Wmo-raad Edam-Volendam


  
	                                     Notulen van de vergadering van de

	     Wmo-vergadering                 

	
   9-10-2024                           

	



Aanwezig:	Dhr. Henk Bergman (HB)		Voorzitter/penningmeester
		Mevr. Ans Bijleveld			Secretaris
		Dhr. Wim Bien (WB)       		Lid
		Mevr. Tiny Tol  (TT)			Lid
		Mevr. Dineke te Bos			Lid
		Dhr. Maarten de Vries (MdV)		Lid
		Mevr. Agnes Kwakman-Bond (AK)	Notulist

Afwezig:
(met afb.):	Mevr. Hedy van Leeuwen-Rein	(HvL)	Lid


	  		
	Onderwerp
	Inhoud	
	

	1) Opening
	
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Agnes heeft eergisteren CBW gebeld met de mededeling dat we vandaag zouden komen vergaderen in De Singel maar dat was niet doorgegeven. Agnes zal de volgende vergaderdatum (13 november 2024) straks persoonlijk doorgeven aan de aanwezige vrijwilliger in De Singel.
	

	2) Vaststellen van de agenda
	
Agendapunt 6) komt te vervallen omdat mevr. Ingrêthe Karsten (IK) de voorzitter gisteren heeft laten weten dat zij - ondanks dat zij reeds op 1 oktober jl. was uitgenodigd - niet kan komen omdat dit op te korte termijn voor haar was. Zij meldde wel bij onze volgende vergadering aanwezig te kunnen zijn maar daar is momenteel geen behoefte aan. HB zal met Jan Tol overleggen of we namens de Wmo-raad via de KSD een brief kunnen sturen waarin we schriftelijk onze vragen kunnen stellen die IK dan kan beantwoorden.  Agendapunt 6) wordt vervangen door: Behandeling KSD-notulen van 25 juni en 23 juli 2024.
	

	3) Mededelingen
	
- De voorzitter heeft de factuur van juni jl. m.b.t. de vergaderlocatie zo laat mogelijk betaald aan de gemeente; dit om weer misverstanden te voorkomen. De door de gemeente toegezegde creditnota over mei 2024 is nog niet ontvangen; de factuur over oktober 2024 wel. Van CBW is een factuur ontvangen en betaald; de contactpersoon aldaar is dhr. Daan Sonneveld.
-  De voorzitter heeft vóór 1 oktober jl. de begroting voor 2025 opgesteld zodat deze in de begrotingsopzet kan worden opgenomen. Deze is op 27 september jl. naar mevr. Nell Verhoeven verzonden maar hierop is nog geen reactie ontvangen.
- TT is bij de bijeenkomst over zelfmoordpreventie in PX geweest. Het was een drukbezochte en nuttige bijeenkomst waar men o.a. workshops kon volgen; niet bekend is of dit een vervolg krijgt. TT wacht nog op het verslag van de bijeenkomst. TT heeft daar gewezen op het tekort aan zorg voor psychotische patiënten die op een wachtlijst worden geplaatst en niet worden opgenomen zoals vroeger altijd het geval was. Patiënten zijn tegenwoordig ook veel agressiever mede door het gebruik van diverse middelen. Er is een regionaal onderkomen voor daklozen e.d. maar de omgeving is daar niet blij mee. Misschien is het beter ze in een geïsoleerde omgeving onder te brengen, zoals Castricum, om te voorkomen dat zaken als zelfmoord en psychoses in de leefomgeving van inwoners komen. Er is wel een goede opvang voor dak- en thuislozen op de Gouw te Purmerend. In Volendam is er geen opvang ondanks dat er wel degelijk daklozen zijn; zij kunnen terecht in Purmerend. Wordt vervolgd.
- De KSD en SR zijn in gesprek met dhr. Joeri Kempen over inwonersparticipatie en de invulling van de Omgevingswet. Aanvankelijk was er op 25 september jl. een gesprek met Joeri en Daniël Specker gepland maar dat is uitgesteld. Joeri Kempen had ons als adviesraad uitgenodigd voor een bespreking op 26 september in PX waar inwoners werden gevraagd naar hun mening over wat er wel en niet zou moeten gebeuren. Op dat moment zouden wij dan gewoon burger zijn en geen adviesraad. Wij hebben daar nog niets over gehoord. De voorzitter vermoedt dat de opkomst van de burgers minimaal was. 
- Mevr. Wiesje van der Weide volgt m.i.v. 1 januari 2025 Stefan van Schaik op als directeur van woningcorporatie De Wooncompagnie.
- De voorzitter heeft een e-mail doorgestuurd over het culi-café “Bij Ootje” in de Friese Vlaak met de agenda van verschillende dingen die daar worden georganiseerd, zoals Alzheimercafé op 14 november a.s. Deze is ontvangen in het kader van de Alzheimerdag op 11 oktober jl. maar kwam vandaag pas binnen. Op de vraag wie het runt naast de 2 dames, wordt gemeld dat Jaap Kwakman van de 3 J’s en zijn echtgenote in “Bij Ootje” zijn gestapt met het doel te bewerkstelligen dat het geheel Oud-Volendams aandoet.
- Op dinsdag 15 oktober en 19 november zijn er regionale bijeenkomsten m.b.t. IZA Zaanstreek Waterland waar wij als Wmo-raad graag met een delegatie (HB en MdV) aanwezig willen zijn. HB is op 15 oktober verhinderd, voor de 2e bijeenkomst is hij wel beschikbaar. Locatie: de woning van Candy Smit, praktijkmanager van Huisartsenzorg Zaanstreek Waterland. De voorzitter zal mevr. Bianca Luijten informeren over onze aanwezigheid.
	

	4) Conceptnotulen en actiepuntenlijst Wmo-vergadering 11-09-2024
	- MdV maakt excuses voor zijn afwezigheid zonder afbericht vorige keer.
- Bij punt 2) van de notulen vraagt mevr. Ans Bijleveld zich af of het voor haar nog zin heeft om in de Wmo-raad te blijven zitten omdat zij vindt dat de gemeente hapsnapbeleid voert; zij noemt als voorbeeld het cognitieve fitnessprogramma, waar de gemeente in eerste instantie enthousiast over was maar er daarna plotseling weer mee stopte waardoor mensen van o.a. de Sportkoepel hun baan kwijtraakten. MdV voegt hieraan toe dat er vooraf aan de realisering van het cognitieve fitnessprogramma een hele discussie was over de importantie van het blijven bewegen. Ze kregen subsidie. Dezelfde mensen die het vooraf belangrijk vonden, hebben nu de stekker eruit getrokken. Er is geen beleid. De voorzitter merkt op dat we al lang wachten op een organogram van de gemeente met de functies van de ambtenaren erbij; wij weten momenteel niet wie het beleid voert en onderhoudt. Mevr. Ans Bijleveld stelt voor dat iemand van de SR haar plaats inneemt. De voorzitter meldt dat de Wmo-raad iemand van de werkgroep Zorg zal toevoegen.
- Bij punt 2) van de notulen meldt TT dat je ondernemer moet zijn om te kunnen inloggen op Tenderned. De voorzitter voegt hieraan toe dat dhr. Cas Schilder informatie over de aanbesteding heeft gevraagd aan Sientje Trip maar nog geen antwoord heeft ontvangen.
- Bij punt 2) van de notulen meldt DtB dat zij met de dorpsraad een groenteam aan het opzetten is, waarbij men constant tegen de muur aanloopt bij de gemeente. Er komt nu eindelijk iemand van de gemeente over de groenvoorziening praten. Om de boel wat op te fleuren wil men bloembollen gaan zaaien maar daarvoor moet er gefreesd worden; de gemeente heeft beloofd dat te doen maar komt niet. De participatie werkt in dit geval niet. Dit is ook al besproken in het GDO.
- Verder meldt HB dat na het aanleggen van elektra en gas de tegels scheef liggen waardoor er gevaarlijke situaties ontstaan. De gemeente zou dat oplossen maar doet vooralsnog niets. 
- Bij punt 3) van de notulen: m.b.t. Oorgat is er geen nadere informatie binnengekomen over het al of niet starten van de bouw; de voorzitter zal via het privénummer van Zephyr Estate nog eens proberen contact op te nemen.
- Bij punt 13) van de notulen meldt de voorzitter dat dhr. Jan Tol en mevr. Hilda Raasing, voorzitter GDO, inspraak hebben aangevraagd bij het Raadsplein van 24 september jl.; dit is goed ontvangen. Men is het erover eens dat de KSD en onderliggende raden moeten blijven. Het is waarschijnlijk wel zo dat de SR een andere vorm gaat krijgen. De SR is een netwerk met werkgroepen waarin veel ouderen actief zijn; enkelen van hen zijn gestopt of staan op het punt om te stoppen. De bedoeling is deze werkgroepen als projectgroepen onder te brengen bij de andere onderliggende raden. Ook aan de Wmo-raad zal waarschijnlijk een aantal mensen worden toegevoegd; dat hangt ervan af of we budget krijgen. We wachten de ontwikkelingen af. De planning is dat eind november de definitieve stelling van JK en DS m.b.t. de inspraakprocedures in de gemeenteraad komt. Vanuit de bevolking is er zeer weinig animo om  mee te praten omdat er een grote aversie heerst tegen de gemeente. JK wil dat wij eerst met hem overleggen voordat wij een ongevraagd advies indienen. MdV vraagt zich af waar hij denkt het recht vandaan te halen. 
Het Raadsplein met de inspraak van Jan Tol en Hilda Raasing kon overigens               niet worden bekeken via de gemeentelijke site omdat er op hetzelfde moment 2 raadspleinen waren en slechts de ene werd uitgezonden; achteraf bleek ook dat de opnameapparatuur stuk was.
- De notulen worden met een enkele aanpassing vastgesteld. 
	

	5)  Concept actiepuntenlijst Wmo-vergadering 11-09-2024
	- De actiepuntenlijst wordt opgeschoond en geactualiseerd
	

	6) KSD-notulen van 25 juni en 23 juli 2024
	- KSD-notulen van 25 juni 2024:
- Bij punt 4) m.b.t. de duidingssessie meldt de voorzitter dat het eindrapport van Twynstra Gudde in juli/augustus zou komen maar vooralsnog niet is ontvangen. 
- Bij punt 6) St. CarMar heeft – om hun financiële problemen te verlichten - sponsorgelden ontvangen vanwege het meelopen aan de Dam tot Dam-loop van voormalig burgemeester Lieke Sievers en wethouders Vincent Tuijp en Marisa Kes. Men is het erover eens dat men ’t Nest vanwege financiële problemen ook beter had kunnen laten meedelen in de opbrengst, vooral omdat de bus ook is opgeheven en omdat ’t Nest een begrip is waar ’s avonds ook mensen van St. CarMar naartoe gaan. De voorzitter meldt dat men achter de coulissen druk bezig is om een vervangende bus te regelen. Wethouder Tuijp houdt zich momenteel met ’t Nest bezig.
- KSD-notulen van 23 juli 2024:
- Bij punt 7) meldt de voorzitter dat er op 17 oktober a.s. in Zaanstad weer een bijeenkomst is van de regionale adviesraden. Wormerland was er vorige keer nog niet bij. Het viel de voorzitter op dat de diverse adviesraden anders werken, bijv. de een met een huishoudelijk reglement en de ander niet. 
- Bij punt 11) over de stand van zaken m.b.t. de organisatie van de informatiemiddagen voor senioren, hun  mantelzorgers en iedereen met fysieke en/of psychische beperkingen meldt de voorzitter dat naast de genoemde betrokken partijen - de woningcorporaties De Vooruitgang en Wooncompagnie, De Zorgcirkel, Evean, CBW en GDO - ook Candy Smit, praktijkmanager van Huisartsenzorg Zaanstreek Waterland meedoet. Stefan van Schaik, directeur van De Vooruitgang zal nog aanwezig zijn tot eind 2024.
	

	7) Notulen lokale coalitie eenzaamheid 17-09-2024 (bijgevoegd)
	TT was hierbij aanwezig, HB was verhinderd. TT heeft het initiatief genomen voor een samenwerking met CBW t.b.v. het organiseren van een koffie-ochtend in de Jan Platstraat op 7 november a.s. CBW maakt de folder. Zelf gaat zij de wijk rond.
HB had een bijeenkomst met dhr. Ted Landaal die het voorstel zou inbrengen om de centrale hal van het oude gemeentehuis te benutten voor een koffie-ochtend. TT heeft daarover niets gehoord, wel terzijde over de bloembollenactie. In PX wordt de koffie-ochtend op maandagochtend druk bezocht; daar komen elke keer ca 70 personen op af. TT verwacht daarom dat de locatie Jan Platstraat spoedig te klein zal blijken te zijn. In PX wordt ook eens per maand een maaltijd georganiseerd, waar ook ca. 70 personen op af komen. In Middelie en Oosthuizen doet men dit ook, dat loopt goed. Voor vervoer naar de locaties waar iets wordt georganiseerd is er de buurtbus maar er zijn lange wachttijden ondanks dat er een nieuwe bus is.
De burendagen in Oosthuizen en Kwadijk waren geslaagd; er was een goede opkomst. 
- TT meldt dat de dramaturg van De Triade weer afwezig was; JT pakt het maken van de sketches nu op met dhr. Albert Hoekstra. TT heeft geadviseerd het kleiner te maken en het wijkgericht aan te pakken. De voorzitter merkt op dat dat ook voor Kwadijk geldt. Hobrede, Middelie, Schardam en Beets hebben niemand die het voortouw neemt. Voor Kwadijk doet HB dat, voor Oosthuizen de heren Gerrit Kuiper en Ted Landaal, voor Warder Mevr. Ellemijn die bij ouderen in haar eigen wijk gaat aanbellen. Op de vraag van AB of hier een taak ligt voor De Zonnebloem antwoordt de voorzitter dat zij tijdens de bijeenkomsten al zijn genoemd; dit behoort wel tot hun pakket. Verder was voorzitter Egbert de Groot van SBS+ van plan om hier aandacht aan te schenken. Hij was niet aanwezig. Wel heeft HB met dhr. Gerrit Kuiper en zijn echtgenote gesproken. Verder was er iemand uit Hobrede. De namen van de personen zouden worden opgenomen in de notulen van het overleg van 17 september. Vooralsnog zijn er nog genoeg hobbels naar een einddoel met hopelijk een goed resultaat. 
	

	8) Definitief uitvoeringsplan Vitaliteitsakkoord gemeente Edam-Volendan + reactie gemeente op reactie KSD (bijgevoegd)
	De punten van de KSD zijn grotendeels overgenomen.
	

	9) Verslag uit de diverse werkgroepen
	- Zorg/Wonen:
- De opvang van Oekraïners aan De Deimpt verloopt goed. De opvanglocatie in Purmerend zit nog vol; er komt een opvanglocatie in het Karekietpark bij. In Zaanstad gaat het ook goed.
- Werkgroep Dorpsraden:
- DtB meldt dat de dorpsraad Kwadijk, maar ook andere dorpsraden, soms geen gehoor krijgen bij de gemeentes. Purmerend is daar veel actiever in.
- Binnenkort begint men met 2 bouwprojecten.
- De geluidshinder bij de nieuw te ontwikkelen padelbanen in Kwadijk blijft binnen de norm.
- De kabels voor de nieuwe energiesnelweg komen waarschijnlijk weer bovengronds.
- Voor parkeergelegenheid bij het huis naast de brandweerkazerne heeft de gemeente de bewoners toestemming verleend voor de aankoop van een stukje grond.
- Kwadijk was, net als Oosthuizen en andere lintdorpen, tegen het plaatsen van ondergrondse vuilcontainers maar er staan er nu toch twee bij Project Dekker. DtB verwacht dat ze binnenkort overal staan omdat de gemeente verplicht is om bij nieuwe bouwprojecten ondergrondse vuilcontainers te plaatsen. De gewone vuilniswagen komt ook gewoon.
- Naar verluidt is Beets bezig met het opzetten van een nieuwe dorpsraad.
- Werkgroep Mantelzorg/Vrijwilligerswerk/GGZ:
- N.v.t.
- Werkgroep Jeugd/Verslavingsproblematiek:
- TT meldt dat de voorlichtingen “Gamen en gokken” in november 2024 beginnen voor groep 8 en de ouders. Moedige Moeders is nog in discussie met het Don Bosco College over hoe zij preventie willen invullen. Trimbos is van mening dat voorlichting niet helpt, maar TT vindt dat je pubers niet blind de maatschappij moet insturen. Niets doen is geen optie want het drugsgebruik gaat door in het hele land. Moedige Moeders blijft voorlichtingen geven en hopen dat ze het oppikken. Het is belangrijk dat de ouders blijven komen, anders komen de kinderen ook niet meer. De bijeenkomsten worden druk bezocht. Brijder Purmerend is een tijdje uit beeld geweest; zij komen waarschijnlijk terug. St. Link houdt zich niet meer bezig met voorlichting op de scholen, wel met jongerenwerk. 
- Thuiszorg/intramurale zorg:
- N.v.t.
	

	10) Rondvraag
	DtB heeft een kennis met een indicatie voor huishoudelijke hulp maar er is een tekort aan personeel. TT adviseert om te vragen naar een ander zorgbedrijf want bij De Zorgcirkel is er een half jaar wachttijd. HB adviseert anders een PGB aan te vragen en zelf huishoudelijke hulp in te huren.
	

	11) Sluiting
	De voorzitter sluit de vergadering. De volgende Wmo-vergadering zal plaatsvinden op 13 november 2024, 13.30-15.30 u. Locatie: De Singel te Edam.
	



Gebruikte afkortingen:

AOV: Aanvullend Ouderen Vervoer
BSL: Breed Sociaal Loket
CdG: mevr. Caroline de Graaf
COA: Centraal Orgaan Opvang Asielzoekers
CEO: Cliëntervaringsonderzoek
CBW: Club- en Buurthuiswerk
DR: Dorpsraad
GDO: Gemeenschappelijk Dorpsraden Overleg
IND: Immigratie- en Naturalisatiedienst
IK: Mevr. Ingrêthe Karsten, contactpersoon Wmo-raad
IZA: Integraal Zorgakkoord
JR: Jeugdraad
JvG: Mevr. Jera van Gelder, directeur Club- en Buurthuiswerk
KSD: Koepel Sociaal Domein
LKA: Landelijke Koepel Adviesraden
MFA: Multi Funcionele Accommodatie
NSGK: Nederlandse Stichting voor het Gehandicapte Kind
NAM: Nederlandse Aardolie Maatschappij
Centrum OCO: Onafhankelijke cliëntenondersteuning
PCI: Parochiële Caritas Instelling
PPL: Paul Peter Lindner, voormalig contactambtenaar KSD en Wmo-raad
PR: Participatieraad
RvB: Raad van Bestuur
Mevr. Hilda Raazing, voorzitter GDO 
SMD: Stichting Maatschappelijke Dienstverlening
SR: Seniorenraad
ST: Mevr. Sientje Trip
Dhr. Erik Vlugt, vrijwilliger en energiecoach
UWV: Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen
VOG: Verklaring Omtrent het Gedrag
WLZ: Wet Langdurige Zorg
Mevr. Wiesje van der Weide, directeur woningcorporatie De Wooncompagnie
WoZoCo: WoonZorgComplex
WSP: Wijksteunpunt
WWP: WelzijnWonenPlus
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